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Вступ. Сучасний світ дедалі більше захоплюється культурою краси, що 

відображається у стрімкому зростанні популярності косметичних процедур, 

таких як манікюр, педикюр, перманентний макіяж та нарощування вій. Ці 

послуги стали невід’ємною частиною життя молоді, яка прагне відповідати 

актуальним стандартам зовнішності. Проте за естетичною привабливістю часто 

ховаються серйозні ризики для здоров’я, пов’язані з можливим інфікуванням 

через недостатню стерилізацію інструментів, порушення санітарних норм та 

низький рівень обізнаності як споживачів, так і працівників б’юті-індустрії. В 

Україні ця проблема набуває особливого значення через недостатню увагу до 

санітарного регулювання у сфері косметичних послуг, а також через обмежену 

поінформованість населення про потенційні загрози.  

Метою нашого дослідження є комплексний аналіз факторів ризику 

інфекційних захворювань, що виникають під час косметичних процедур, з 

особливим акцентом на манікюр як одну з найпоширеніших послуг. Ми 

прагнули не лише визначити основні джерела інфекційних загроз, але й оцінити 

рівень обізнаності молодих споживачів про ці ризики, їхні звички у виборі 

салонів чи майстрів, а також їхнє ставлення до впровадження суворіших 

санітарних стандартів у б’юті-індустрії. Дослідження також спрямоване на 

розробку практичних рекомендацій для зменшення ймовірності інфекційних 

ускладнень. 

Матеріали і методи. Для досягнення поставленої мети ми провели аналіз 

наукових джерел на базах даних PubMed, Web of Science та нормативних 

документів направлений на вивчення основних факторів ризику при проведенні 

косметологічних процедур. Провели анонімне опитування серед студентів 

Харківського національного медичного університету віком від 18 до 23 років. Усі 

учасники регулярно (щонайменше раз на місяць) користуються послугами 

косметичних салонів, що зробило їх репрезентативною групою для аналізу. 

Опитування здійснювалося за допомогою онлайн-платформи Google-форми 

протягом двох тижнів у лютому 2025 року. Анкета складалася з 10 питань, які 

охоплювали різні аспекти: частоту відвідування салонів, наявність досвіду 

інфекційних ускладнень після процедур, знання про можливі ризики 

інфікування, критерії вибору майстрів (наприклад, наявність сертифікатів чи 

стерилізаційного обладнання), а також думки щодо необхідності посилення 

санітарного нагляду. Питання були як закритими (з варіантами відповідей 

“так/ні” або вибір із кількох опцій), так і відкритими, що дозволило зібрати 

додаткові якісні дані про поведінку та уподобання респондентів.  

Результати дослідження. Опитування показали, що косметичні 

процедури є надзвичайно популярними серед молоді: 80% респондентів 
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повідомили, що регулярно відвідують салони краси, причому найчастіше 

обирають манікюр і педикюр. Однак 10% опитаних зізналися, що стикалися з 

інфекційними ускладненнями після таких процедур, зокрема з поверхневим 

запаленням шкіри чи грибковими ураженнями нігтів. Цей показник 

узгоджується з міжнародними даними та підкреслює актуальність проблеми. 

Водночас лише 50% респондентів виявилися обізнаними про потенційні 

інфекційні ризики, пов’язані з манікюром, що вказує на значні прогалини в 

знаннях навіть серед студентів медичного вишу. Щодо поведінки споживачів, 

33,3% опитаних повідомили, що звертаються до майстрів, які працюють удома 

без офіційного санітарного нагляду, а 20% зізналися, що не звертають уваги на 

те, чи стерилізуються інструменти в салонах. Лише 40% респондентів 

отримують від майстрів рекомендації щодо догляду за шкірою після процедур, 

що свідчить про недостатню кваліфікацію частини працівників б’юті-індустрії. 

Цікаво, що всі 100% учасників висловили підтримку ідеї посилення санітарного 

контролю в цій сфері, наголошуючи на необхідності регулярних перевірок 

салонів і підвищення стандартів гігієни. Ці дані підтверджують, що проблема 

інфекційних ризиків є не лише медичною, а й соціальною, адже залежить від 

поведінки споживачів і рівня професійної відповідальності майстрів. 

Висновок: отримані результати свідчать про те, що зростання 

популярності косметичних процедур серед молоді супроводжується 

підвищенням інфекційних ризиків, спричинених низькою обізнаністю 

споживачів, зверненням до некваліфікованих майстрів і недостатнім санітарним 

контролем. Лише половина опитаних усвідомлює небезпеку інфікування під час 

манікюру, а значна частка продовжує ігнорувати базові критерії безпеки при 

виборі салонів. Це підкреслює необхідність системних змін у б’юті-індустрії та 

активізації просвітницької роботи серед населення.  

Для зменшення ризиків ми пропонуємо низку рекомендацій: 

Завжди перевіряти наявність ліцензій у салонів, звертати увагу на чистоту 

робочого місця майстра, наявність стерилізаційного обладнання (наприклад, 

автоклавів) і уникати послуг неофіційних майстрів, які працюють удома без 

належного контролю. 

Організувати просвітницькі лекції для молоді, які пояснюють, як безпечно 

обирати салони, розпізнавати інфекційні ризики та доглядати за шкірою після 

процедур. 

Ключові слова: інфекційні ризики, ризики для здоров’я, стерилізація, 

косметичні процедури. 

  


